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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z možnostjo vzpostavitve 

terenske ekipe Službe Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko 

politiko

Poslanec dr. Franc Trček je v skladu z 240. in 248. členom Poslovnika Državnega zbora Vladi 
RS zastavil pisno poslansko vprašanje v zvezi z možnostjo vzpostavitve terenske ekipe Službe 
Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko.

Poslanec ugotavlja:
za uspešno izvajanje kohezijske politike bi bilo nujno razviti terensko pisarno Službe Vlade 
Republike Slovenije za razvoj in kohezijsko politiko, ki bi dejansko bila aktivna na terenu v 
lokalnih skupnostih v fazi priprave in izvedbe projektov iz EU kohezije. Tovrstno prakso ubirajo 
družbe in države, ki se resno lotevajo kohezijske politike. Žal sem s tovrstnimi predlogi, 
izhajajoč iz dobrih tujih praks, tudi ob delu na grand scale FP 7. projektu, pri predhodni 
Cerarjevi vladi naletel na gluha ušesa.

Vlado sprašuje:
1. Kaj bo ukrenila v tej smeri?
2. Kdaj lahko pričakujemo oblikovanje terenske ekipe?
3. Kakšna bo njena sestava?

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju podaja odgovor na pisno poslansko vprašanje:

Služba Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko (v nadaljevanju: 
SVRK) se zaveda, da je izvajanje projektov, ki so sofinancirani z Evropskimi sredstvi in še 
posebej s sredstvi evropske kohezijske politike zahtevno in se upravičenci srečujejo z različnimi 
izzivi, ki jih je treba pri sami izvedbi premagati in niso neposredno vezani na samo vsebino 
projekta. Zato je tudi pristopila k organizaciji podpornih aktivnosti, kamor se lahko posamezni 
upravičenci, pa tudi drugi deležniki, obrnejo in dobijo ustrezne informacije. Informacije o 
izvajanju evropske politike in mednarodnih finančnih mehanizmov so dostopne na enem mestu, 
in sicer na spletnem portalu (www.eu-skladi) ter preko Fine EU točke (spletni portal, brezplačna 
telefonska številka, e-poštni predal). Prav v ta namen je bila vzpostavljena Fina EU točka 
(http://www.eu-skladi.si/sl/aktualno/fina-eu-tocka). 

Fina EU točka nudi naslednje informacije:
pomoč in podporo pri iskanju informacij o možnih virih financiranja iz EU sredstev in 
mednarodnih finančnih mehanizmov (Norveški finančni mehanizem, EGP, Švicarski 
prispevek), 
pomoč in podporo pri iskanju informacij o sistemu in pravilih za koriščenje teh sredstev 
tako potencialnim prijaviteljem kot samim izvajalcem projektov.

Cilj Fine EU točke je:
biti čim bolj uporabnikom prijazen informacijski servis s področja evropske kohezijske 
politike, kot tudi mednarodnih finančnih mehanizmov (Norveški finančni mehanizem, 
EGP, Švicarski prispevek),



zagotavljati hitre, pravilne in pregledne informacije o možnostih financiranja za 
posamezne ciljne skupine,
predstavljati dobre prakse in preko njih rezultate in učinke s področja evropske 
kohezijske politike in mednarodnih finančnih mehanizmov,
ozaveščati o pomenu EU sredstev za razvoj Slovenije in krepiti prepoznavnost 
evropske kohezijske politike in mednarodnih finančnih mehanizmov v Sloveniji,
krepiti ozaveščenost potencialnih prijaviteljev projektov o pravilih in pomenu 
njihovega spoštovanja ter posredovati enotna in jasna tolmačenja,
biti povezovalni člen med institucijami, ki so vključene v izvajanje evropske kohezijske 
politike in mednarodnih finančnih mehanizmov,
krepiti kredibilnost posameznih ukrepov/ciljev/reform in krepiti zaupanje javnosti 
vanje.

Potencialnemu upravičencu ter končnemu uporabniku sredstev je tako že sedaj omogočena 
informacijska ter izvedbena podpora pri izvajanju kohezijske politike. V lokalnih skupnostih že 
deluje več akterjev (kot npr. RRA, itd.), ki z občinami sodelujejo pri obveščanju, usposabljanju 
itd. ob razpisih v vseh fazah projektov (zasnova, priprava prijave, izvedba, poročanje, izvedba 
javnih naročil v okviru posameznih projektnih aktivnostih itd.). Na podoben način kot svetovalni 
servis je sofinancirana tudi točka kot je SVOT, kjer svetovalci odgovarjajo na vprašanja 
potencialnim oziroma obstoječim podjetnikom. 

Tako je za mobilno pisarno in individualno svetovanje upravičencem (lokalnim skupnostim) 
potreben tehtni razmislek, saj svetovalec v mobilni pisarni upravičencu ne bo rešil vseh težav, ki 
jih lahko ima na primer pri javnem naročanju (kar se v praksi pogosto zgodi) ali pri drugih 
kompleksnih vprašanjih, poleg tega je s tem povezanih še veliko drugih tehničnih vprašanj, kako 
pravzaprav projekt izpeljati. 

SVRK v vlogi organa upravljanja za evropske strukturne sklade in Kohezijski sklad želi z 
obstoječimi in predvidenimi aktivnostmi izboljšati dostopnost do informacij o razpisih in do 
usposabljanja med samim izvajanjem operacij. Zato bo treba preko različnih komunikacijskih 
kanalov okrepiti prepoznavnost že delujoče Fine EU točke na SVRK, ki je že vzpostavljena ter 
omogoča uporabnikom enostaven sistem pridobivanja informacij. 

Seveda se zavedamo, da ne moremo odpraviti vseh ovir, s katerimi se srečujejo upravičenci in 
drugi deležniki pri izvajanju projektov, ki so sofinancirani s sredstvi evropske kohezijske politike. 
Zato je bil v Akcijskem načrtu za pospešitev črpanja sredstev iz Operativnega programa za 
izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020 pripravljen ukrep, ki ga v celoti 
prikazujemo v nadaljevanju.

Podpora pri izvajanju evropske kohezijske politike

Številni upravičenci so izrazili potrebo, da se organizirajo usposabljanja, 
podajanje informacij in pomoč v različnih fazah izvedbe javnih razpisov in 
izvajanja projektov. V prvi fazi, ko sredstva še niso dodeljena in je treba projekte 
pripraviti za kandidiranje na razpisu, je naloga posameznega resorja, da zagotovi 
ustrezne informacije in pomoč, če je to ustrezno. Seveda je treba pri tem 
zagotoviti enako obravnavo vseh upravičencev in jim zagotoviti enake možnosti 
za uspeh pri kandidiranju za javna sredstva. V naslednji fazi, ko se projekti 
izvajajo, pa je možno izvajalcem projektov informacije nuditi prek osrednjih 
kanalov (delujoča Fina EU točka ‒ splošna vprašanja in Center za pomoč
uporabnikom (CPU) eMA pri vprašanjih, povezanih z informacijskim sistemom) in 
informativnih dogodkov – letno se v vsaki kohezijski regiji organizira vsaj po en 
dogodek.
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Iz navedenega je razvidno, da SVRK namerava organizirati vsaj po en dogodek letno – v vsaki 
kohezijski regiji in na ta način približati informacije terenu ter pridobiti zahteve s terena. 
Organizirani bodo dogodki, na katerih bodo upravičenci povabljeni k aktivnemu sporočanju 
svojih izkušenj, izzivov in ovir pri izvajanju projektov. SVRK želi s temi dogodki preveriti 
konkretne potrebe v lokalnih skupnostih ter možnosti za nadaljnje ukrepe. Namen ukrepa ali 
ukrepov pa je posredovanje hitrih in pravilnih informacij na omenjenih dogodkih, kar bo 
pripomoglo k pravilnemu izvajanju sofinanciranih projektov. Prav tako bo namen teh dogodkov 
okrepiti prepoznavnost in s tem prisotnost Fine EU točke na terenu, med potencialnimi 
upravičenci in uporabniki.

Zavedamo se, da ta pristop ne odraža povsem predloga dr. Trčka, a se mu skuša približati. Iz 
izkušenj, ki jih bo tako SVRK kot tudi ostali sodelujoči resorji pridobila iz teh aktivnosti, se bo 
analiziral pristop z vidika koristi, prednosti, slabosti, priložnosti in nevarnosti ter se na podlagi 
tega pripravil prilagojen ukrep, ki bo naslavljal probleme upravičencev in drugih deležnikov na 
način, da bo zagotovljena enaka obravnava vseh.

Ali bo to predlagana mobilna pisarna ali morda kakšna drugačna oblika, v tem trenutku še ne 
moremo poročati. Vsekakor pa razmišljamo v smeri, da bodo upravičencem zagotovljene 
praktične informacije o pripravi prijav ter o pravilnem izvajanju projektov. Vključeni bodo 
sodelavci iz ministrstev, vladnih služb in drugih organov, ki sodelujejo pri izvajanju evropske 
kohezijske politike. Vsekakor bo SVRK v vlogi organa upravljanja za evropske strukturne sklade 
in Kohezijski sklad okrepila že vzpostavljeno podporo uporabnikom.
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